

## 花蓮執行分署役男關懷情 用愛伴讀守護弱勢生成長

【本刊訊】行政執行署花蓮分署與北濱國小合作的夜間愛心伴讀班，已經邁入第5學期，深獲社區家長與學童的認同，本學期夜間愛心伴讀班於日前正式開課。擔任這次愛心伴讀課輔班老師共有15位役男，負責輔導北濱國小15位小朋友，每週二、四晚上於該分署會議室進行課輔，除指導回家功課外，役男也協助小朋友進行閱

讀的認證與加強數學基本能力。

北濱國小主任林佳蓉表示：小朋友們一開學滿心期待詢問，愛心伴讀已成為小朋友最期待的事。分署長李苑芬提及：分署替代役男白天協助機關業務，但到了晚間大多在宿舍看電視、上網，相當可惜，自從推動愛心伴讀後，讓役男能夠為社會盡心力，並且能在短短不到1年的役期中留下

美好的經驗及回憶。因此該分署全力支持本項活動，由役男大哥哥陪著孩子學習，大手拉小手共同成長。



## 投檢社勞人協助清明掃墓

【本刊訊】南投縣草屯鎮坪頂公墓墓區幅員遼闊，周邊道路狹小且雜草叢生，每年清明節前夕，常因無法因應突然湧入的掃墓民眾，造成交通壅塞情況。今年清明節前夕，由於節前假日是民眾掃墓人潮高峰期，草屯鎮坪頂里李里長特洽請南投地檢署調派社會勞動力，至坪頂公墓支援，並由李里長帶領整理墓區周邊道路雜草及交通疏導等工作。

南投地檢署代理檢察長洪家原表示：該署對於參與公益活動向來不遺餘力，尤其讓社會勞動人以提供勞動服務的方式，投入公益活動回饋社會，一方面緩解社區、公益慈善團體勞動人力缺乏的問題，讓社會勞動對社區的回饋與傳統民俗緊密結合，發揮最大的功效；另一方面給社會勞動人一個思考反省的機會，在勞動服務過程中肯定自己存在的價值而改過向善，是社會勞動制度重要的精神。

### 小 啟

歡迎各檢察、調查、行政執行、矯正、政風單位就重要活動訊息或新聞來稿（附照片者尤佳），稿件一經刊出，稿費以每則200元計。來稿請附上機關、職稱、姓名及郵局帳號，寄法務通訊雜誌社

電話：02-23315410

傳真：02-23141768

E-mail: book2066@yahoo.com.tw

## 日早稻田石川正興教授蒞誠正中學參訪

【本刊訊】為增進獄政實務之國際交流，日本早稻田大學法學學術院石川正興教授日前在北科大教授李傑清的陪同下，蒞臨誠正中學參觀訪問。

在該校顏校長熱情、親切的引導下，全程陪同石川教授瞭解各項感化教育的執行成效；參觀後舉行座談會，石川教授特別指出，這次參訪不僅令人耳目一新，學校的各項措施、建設、境教、技能訓練各方面的成果，都令人印象深刻，且可作為日本少年矯正業務發展的借鏡，更重要的是在日本少年院的學生，他們臉上表情多為消極、嚴肅，很驚訝能看見該校學生開朗的笑容和積極學習的態度。石川教授承諾在返國之後，將盡力加強並促進與我國矯正人員交往或實務交流。



## 苗檢辦理榮譽觀護人專業訓練

【本刊訊】有鑑於各地檢署原遴聘之觀護志工已更名為榮譽觀護人，苗栗地檢署日前辦理榮譽觀護人專業訓練活動，有60名的榮譽觀護人參與學習。

該署辦理之訓練活動，除榮譽觀護人之輔導經驗心得分享外，另為強化榮譽觀護人之法律專業知能，建立榮譽觀護人之法治觀念，該署也邀請檢察官馮美珊及黃振倫講授民法及毒品相關法律概念，藉此強化榮譽觀護人之法律素養及輔導專業能力。該署檢察長楊秀美除特別到場勉勵榮譽觀護人之辛勞，同時也頒發及表揚100年度服務績優之榮譽觀護人。

## 天主教監獄服務社蒞竹所宣慰收容人

【本刊訊】新竹看守所結合天主教監獄服務社，日前舉辦慶祝耶穌復活節佈道見證活動，邀請白孟谷神父一行，以實際的行動關懷收容人。

此次天主教佈道見證關懷與分享活動，在女所收容人讚美的祈禱聲中開場，白神父精彩的講道與見證，及與會嘉賓不吝與收容人分享自我生命的精采，同時以林書豪的生命見證與體驗，為收容人重燃新生命的方向。

